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815 mandátumért 2600 

jelölt küzd ma 
Erancia országba F8 Május elsejéretekin 

(Páris) A nemzetközi munkásszünet nap 
ja, az idén egybeesik a franciaországi kép- 
viselőválasztások napjával. A választási pro 
paganda az utolsó napokban erős lendületet 
vett és számos világpróbléma megoldása 
van függővé téve a irancia képviselőválasz- 
tások eredményétől. Tardieu óraműre beálli- 
ott betegsége is megszünt a választási pro- 
paganda utolsó napjára és a biztos győze- 
lembe vetett hittel vett részt szombaton a 

propagandában. 
A válaszási propaganda ezideig a nyu- 

galom jegyében zajlott le. A 615 mandátu- 
mért 3600 jelőlt küzd, akik most éjet napot 
egybetéve tartják a kontaktust a választasi 
tömeggel. Miután a választás napja össze- 
esik a május elsejével, sokan rendzavarások 
tól tartanak. Párisban, a soffőrök hagyoma- 
nyos szokásukhoz hiven nem állnak ma szol- 

tettel nagyarányu 
intézkedéseket loganatosított 
a írancia rendőrség 

gálatba, de a közüzemekben dolgozni fog- 
nak. A párisi rendőrség a választás napjára 
erélyes intézkedéseket foganatositott. 

(Páris) A vasárnapi választásokra már 
nagyarányu előkészületek folynak, a han- 
gulat azonban aránylag nyugod: Azt egé- 
szen bizonyosra veszik, hogy az első válasz- 
tási menet - vagyis a május elsejai - nem 
dönti el a harcok kimenetelét, hanem csak 
majd a május 8-i pótválasztás fogja kiala- 
kitani az uj parlament képét. A legutóbbi 
1928-i országos választásokon is az első me- 
netben csak a mandátumok számának a ne- 
gyedrésze vált bizonyossá. A mostani uj vá- 
lasztás eredményeihez legnagyobb remé- 
nyeket Herriot radikális pártja tüzi: ugy szá 
mitják, hogy az eddigi 106 mandátum helyett 
150-nel vonulnak majd be a kormányba. 
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Szerajevo és Sanghai 

Halottia is van már a sans- 
hai bombamerényletnek 
(London) A sanghai bombamerénylet 

sebesültjei közül Kovabatu, a sanghai japán 
kelturegyesületek elnöke belehalt sérülései- 

be, A tőöbbi sebesült állapota - Sigemicu 

követ kivételével - kielégitő. Sigemicu su- 

lyos sérülése ellenére is részletes távirati be- 

számolót küldött Tokióba kormányának a 
merénylet lefolyásáról. 

A naoni Exchange Telegraph megálla- 

pilla a hacghai merénylet ugyanazom 

körből indult ki, amely annak idején a miká- 
dó ellen kisérelt meg merényletet. 

Ezért elrendelték az ostromállapotet, 

amely kiterjed a város nemzetközi terüle- 

tére is. A londoni lapok a sanghai merényle- 
tet csaknem egyöntetüen az 1914-ben elköve 

tett sarajevoi merénylettel hasonlitják ösz- 

sze és általába azt a következtetést vonják 

le, hogy miként 1914-ben, ugy most is világ- 
felfordulás következhetik a merényiettől 

tldözői elől a Szamosha ugvott a heti ifogták 
[ 

ő, mégis e 
Balkan antant készül 

(London) A Saturday Review azt irja, 
hogy fontos tárgyalások lolynak egy Balkán 
antant megvalósitása érdekében, amely a 
békét és szabadkereskedelmi forgalmat biz- 
tositaná, Tagjai lennének Bulgária, Török 
és Görögörszág, esetleg Románia, amelynek 
ki kellene lépni a Kisantantból. Török és 
Görögország hozzájárulása már eldöntőött 
dolog, Bulgária és Románia válasza kétsé- 
ges. A balkáni antant megvalósulása csetén 
csak Macedonia maradna nyilt seb: ujabb 
békekongresszusra volna szükség, mely e- 
gész Keleteurópa reviziójával foglalkozna. 
Folyóirat szerint Magyarországban és Auszt 
riában nagy megnyugvást keltene a balkáni 
antant alakulása, 

Május 9-én ül össze a nép- 
szövetségi tanács 

(Genf) Május 9-én ül őssze Geniben s 
népszövetségi tanács és a dunai kérdésben 
ez az ülésszak fog tiszta helyzetet teremte- 
ni. A tanácskozásokon előtérbe fog kerüln: 
a dunai államok gazdasági és pénzügyi me'- 
segitésének kérdése. A dunai államok nem 
tartanak külön értekezletet, hanem irásban 

logják a Népszővetség elé terjeszteni kiván 
ságaikat. A népszövetség előreláthatól 
csak a Írancia választások befejezése utái 
Iogja felhivni a dunai államokat, hogy igé 
nyeiket jelentsék be. 

Maniu Konstancában 

(Konstanca) Maniu Gyula tegnap Kon 
stancába érkezett. A nemzeti paárt nyuga- 
lomba vonult vezére orvosi tanácsra veszi 
igénybe a 'engeri fürdőt 

Féltékenységből rálőtt 
ideáljára 

(Miskolc) A Nográld megyei Borosbe- 
rény községben Gobál Ferenc 22 éves ottani 
legény Mazsári Mária 17 éves lányra pisz- 
tollyal kétszer rálőtt. Gobál ezután önmaga 
ellen forditotta a legyvert és a szájába lőtt. 
Azonnal meghalt Gobál szerelmi féltékeny- 
ségből kovette el tettét. Az életveszélyesem 

sérült lányt heszállitották a balassagyarma 

ti kórhba.



Azgyonlőtte magát 
az angol acélkirály 

70 éves korában teljesen tönkrement 

(London) Egész Angliában óriási fel- 

tünést keltett az a hir, hogy Paul Küharich 
német származásu acélmágnás shelfeldi pa- 
lotájában agyonlátte magát. 

A 70 éves Kühnrich már 17 éves korá- 
ban vándorolt be Angliába. Csak egyik gyá- 
rának napi termelése félmillió borotvapen- 
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Három miniszter lávozik 
a Jorga-kabinetből 

(Bukarest) Politikai körök bizonyosra ! gyobb meglepetésre Hatiegan luliu dr ko- 

Husvét után átalakul a kormány 

veszik most már, hogy a Jorga kormányt, a 
husvéti ünnepek után átszervezik. 

Beavatott helyről származó hirek sze- 
Ánt, három miniszter lép ki a kormányból 
és több alminiszter tárcát megszüntetnek. 

Ghika külügyminiszter posztját Jan Mi 

szi át. 

Távozik Cantacuzino egészségügyi és 
munkaügyi miniszter, akinek helyébe legna- 

32 milliós kártéritési pert 
inditott az allam a rossz utakért 

(Bukarest) A közmunkügyi és közele- 
kedésügyi miniszterium képviseletében Val- 
covici miniszter pert inditott az utak autoó- 
nom pénztárának (Casa Autonoma a dru 

murilor) volt igazgatósági tagjai: Hoisescu 

Jorgovici, Nicolau, Profiri Mircea és Valer 

Moldoveanu ellen a svéd utépitő társasággal 

kötött szerződés miatt. A kereset szerint a 

Bukarest-Baicoi közötti és más országutak 
épitése miatt 32 millió lei kiár érte az orszá- 
got és a miniszterium ezt az összeget köve- 

teli vissza a volt igazgatósági tagoktól. A 

kereset szerint az igazgatóságot 5 féle mu- 

lasztás terheli: nem kértek technikai garan- 

vvvvvvvvvvvvvv vvvvvvvvevvvvvvvvvvvvvvv 

A Szamosba ugrolt rendőrüldözői elől 
egy betőrő 

(Kolozsvár) Pénteken este két sikerült 

fogást csinált a kolozsvári rendőrség. Az 
esti órákban Marpozán komisszár, aki a fő- 

téren setált, a kórzózók között felismerte a 

régóta körözött Bálint Lajos betörőt, Az ak- 

tatáskájában 15 ezer leit találtak, amelynek 
eredetéről Bálint Lajos egyelőre még nem 

adott telvilágositást. 
A másik betörő fogás izgalmas hajsza 

után történt. A főpósta közelében szolgála- 

tot teljesitő rendőr észrevette, hogy a pósta 

mőűgötti uj, üveges traiikba betörő hatolt be 

és onnan nagyobb csomaggal készült távoz: 

ni. A rendőr üldözőbe vette a betörőt, aki 

a Malom uccán keresztül azon a kis uccán 

próbált menekülni, amelyet régebben a Sza 

moson át az elmosott Németek pallója kötlő 

ge és 50 ezer borotvakészülék volt. 

Fejedelmi fénnyel berendezett palotá- 

fában nagyértéküű mükicsek voltak felhal- 

mozva. A gazdasági válság következtében 

vállalatai teljesen tönkrementek sőt néhány 

nappal ezelőtt még magánvagyonát is a csőd 

r posztjá! belügyminiszteriumot Munteanu Ramnic ve 
tileneu volt averescánus külügyminiszter ve 

tömeg rendelkezésére kellett bocsájtania, 

lozsvári prolesszor lép. 

Bukik Vasileseu Carpen kereskedelem- 
ügyi miniszter. Az uj kereskedelem ügyi mi 
niszter a kormány szempontjából kitünően 
bevált Ottescu belügyi államtitkár lesz és a 

zeti, mint alminiszter. Megmaradnak állam- 

Mire elérte a másik partot már várta a rendőr 

titkári tárcájukban Pangal és Radian, távoz 
nak Tataru Cori lan, Stanciu, Cristi, Buz- 
dugan és Metes. 

ciákat a szerződés felbontására, nagyon ma- 
gas egységárakat irtak elő, ami miatt 32 

millió károsodás érte az államot egyetlen év 
alatt és rossz anyagot használtak a köve- 
zésre. A keresetben a miniszterium fentart- 
ja a jogot, hogy a következő években eset 
leg megmutatkozó károk nnatt külön pert 

inditson. 
Az érdekes pert a közeljövőben tárgyal 

ja a bukaresti törvényszék. 
Az „Üniversul' követeii, hogy Popovici 

Mihály volt pénzügyminisztect is vonják per 
be, mert ő is aláirta a szergődést. 

össze a Fellegvári uttal, Miután látta, hogy 
a rendőr nyomon követi, beugrott a Sza- 

mosba. 

Csodával határos módon sértetlenül me 

nekült át a gáton és a Szamosban gázolva 
a Rudoli uti partrészen akart ismét szárazra 

jutni, 

ltt azonban mar a 234-es számu rendőr 
várta és revolverével megadásra kénysze- 

Május elseje 
Az idő homokórája lassan pereg és az 

egymásra rohanó esztendők lázas sietségé- 

ben pillanatnyi megállást jelent csak a már 

jusfák üditő ünnepe. Nem pápai bullák szó- 

zata avatta önneppé a május elsejét, törvény 

könyvek is csak utána kullogtak a megvál- 

tóztathatatlannak. A munkások ereje, aka- 

rata, szándéka teremtette pirosbetüs ünnep- 

nappá a tavasznak ezt a biztató reménykel- 

tő napsugaras napját, amikor szerte az egész 

világon, tágult tüdővel, érces hanggal csen- 

dül fel a munka himnusza. A május elseje 

romantikus májusfái, szerenádos hangulata 

átlendült a komoly akarások ünnepnapjávál 
amelyből megszüstették a munkásság lőbb 

életfeltételeit szimbolizáló vivmányok. Ha 
ma a május elseje biborát elhomályosítja is 
különböző szinek felhője, az emberiségnek 

mégis bizakodnia kell az igazi ünnepnap 
feltámadásában. 

í 
usamzanuuaammunammusumemzaa 

* Bihardiószegen a Pünkösdi országos ki 
rakodó vásár május 11-én lesz. 
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RADIOMSOR 
VASARNAP . 

BUKAREST. 10.45 Vall. kar. 11. Dumi- 
trescu zenekar 12. Or. 5.00 Marcu zenekari 
Könnyü és román z. 6.10 Marcu zenekar 7) 
Husvéti dalok 7.40 Or. 8.00 Flechitenmacheg : 
Baba Harca c. operettje. 

BUDAPEST, 7. Májusi köszöntő (Bodán 
Margit, Cselényi József, Farkas Jenő és cigány- 
zenekar. 8. Hirek, kozmelika. 10. Reformátlus 
islentisztelel a Kálvin-téri templomból 11. Egy- 
házi zene és szentbeszéd a királyi udvari 
várplébánia templomból. Utána : Időjelzés, 
időjárás- és vizállásjelentés. Majd : Az Opera- 
ház lagjaiból alakult zeuekar hangversenye. 
Vezényel Berg Oltó. A hangverseny szüneté- 
ben : Márkus László előadása. Magyar győze- 
lem 2. Oramofónhangverseny 3. Dr Zucker 

Ferenc előadása 3.45. Szalónzenekari hang- 
verseny. Vezényel Bertiha istván, Közremü- 
ködik Weygrand Tibor ének, Utána : Időjelzés, 
időjárásjelentés 5. A magyar rádió első ameri- 
kai álvitele 5.35. Az Operaház tagjaiból 
alakult zeneker hangversenye. Vezényel dr. 
Dohnányi Ernő 620. Májusla. Helyszini közi 
vetités Kalocsáról. A közvetitést vezeti Paulin- 
Béla és k. Halász Gyula 7.05. A tavasz kul- 
lusza. Csudáky Bertalan előadása 7.25. Az 
Öperaház előadásának ismerletése 7.50. A 
OÖperaház előadásának közvetitése. Cigány- 
báró. Operett 5 felvonásban. Irta Jókai Món 
és Schniizer Ignác. Németből forditotta Gerő 
K. és Radó A. Zenéjét szerezte Sirauss János. 
Az L felv. után: Sport- és lóversenyeredmé, 
nyek, A II. felv. után : Időjelzés. Az előadá 
ulán: Toll Arpád és Toll Jancsi elány 
zenekarának zenéje a Kovacsevics éleremből. 

HÉETFŐ: 

EUKAREST. 5.00 Jazz. 6.10 lazz 7.4 
Oramalón 8.00. Beethoven: A-moll négyes 
a Theodorescu-négyes előadásában 9.05 
Istratty basszusénekes hangversenye 9.2 
lonescu.zenekar. Román zene. 

zenekar hangversenye 12.05. A rádió házi 

ötösének hangversenye 4. Asszonyok tanácsi 
adója 5. A keréken járó betü. Fort Sánd 

előadása 5.30 Balettzene. Az Operaház ta 
jaiból alakult zenekar hangversenye. Vezényel 
Berg Ottó 6.45. Német nyelvoktatás 7,1 
Albercht főherceg előadása a Gyermekvédé 

ritette. A letartóztatott betörőt a rendőrség 
re kisérték, ahol kiderült, hogy Elek Gyula 
volt monopoltisztviselő, akit már régebben 

leépitettek és vallomása szerint borzalmas 

vomora sodorta hünbe. 

A bünre vetemedelt volt tisztviselőt ál 
kaz ügyészségnek, 

. 

Ligáról 7.40. A Balestrina-káros és Kreszn 
Szfojanovits Lili hangversenye a Zenemű 
vészeti Főiskola nagyterméből. Közremüködi 
a Budapesti Hangversenyzenekar Rácz Til 
Laurislu Lajos és Zoltán. Vezényel Bárd 
Lajos, Utána : Időjelzés, időjárásjelentés hírei 

11. A Malcsiner-Jávor jazz-zenekar 
! versenye a Believue szállóból Vajda Károlf 
énekszámaival. 
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BUDAPEST. 9.15. A Weidiniger szalón 
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szereinék május 
éjszakáján... 

egy napfa esett. Nagyszombato- s isöru zene 

tilalom van és a zenetilalom miatt a régi ro- 

mantikus szokás, az első májuséjszakai sze- 
renád is tilos. 

Tegnap délelőtt a cigányzenészek népes 
küldöltsége kereste fel Fodor rendőrigazga- 

- tót és arra kérték, hogy engedje meg, hogy 
z szombatról - vasárnapra virradó éjszaka sze 

renádot adjanak. A rendőrigazgató kijelen- 
tette, hogy csak a feltámadás után szabad a 

s zene. A feltámadás hajnali négy órakor kez- 
a dődik és hat órakor ér véget.Ma reggel tehát 
ál csak hat óra után volt szabad a május éjjeli 
b zene. 

1 Ami minden esetre egy kicsit késő, mert 

: a napvilág mellett az imádott nő nem gyujt- 
P hatja fel a villanyt. 

a Kártyarazzia Bukarestben 

eil (Bukarest) A bukaresti rendőrség teg- 
nap este kártyarazziát tartott, mely megfe- 

e lelő eredménnyel járt, A Brittnia szállóban 
a városi ingatlan tulajdonosok klubjában a 
tőügyész 173.000 leit loglalt le a pinkából. 
Nagyobb összegeket találtak a nemzeti radi- 
kális pártban és a Vörös macskában is. A 
lapok követelik, hogy az elkobozott pénzt 
osszák ki a munkanélküliek között. 

Otven gyanusitott ellen 
7: adtak ki körözőlevelet 

a katonaszabaditasi ügyben 

ér (Kolozsvár) Pastia vizsgálóbiró a katona 
us szabadítási ügy 50 gyanusitottja ellen ado't 
y- ki körözölevelet az ország egész területére. 
és A körözőlevél alapján a rendőrség letartóz- 
és, tatott egy Frankel Lajos nevü fiatalembert, 
ra- akit a kihallgatása után Pastia vizsgálóbiró 
ye. letartóztatásba helyezett.t A törvényszék 
té. szüneti tanácsa pénteken délben megerősi- 
ze- tette a letartóztatást és vizsgálati fogságát. 
er 

1g- Elkezelte az árvák pénzét 

es (Zilah) Bihari Károly érmihályfalvai 
hől gazdálkodó gyámja: Bihari Sándor, Livia és 

Gábor kiskoruaknak. Az árvaszéknek gya- 
özi kori felszólítása dacára Bihari nem számolt 
Hn- ela ondozására bizott kiskoruak vagyoná- 
ul. ról, illetőleg annak állásáról. Az árvaszé- 
Az ken nagyon bosszankodtak Bihari eljárásán 
Az és azt határozták el, hogy a zilahi ügyész- 
iny- közbenjárását veszik igénybe. A napokban 
lón ez meg is történt és most már az ügyészség 
erő vonta felelőségre Biharit, amelynek eredmé- 
nos. nye az lett, hogy ellene hütlen vagyonkeze- 
mé- lés cimén eljárás indult meg. UÚgy látszik 
idás tehát, hogy valami hiba van az elszámolás 
ány körül, Az ügyészség már előzetes letartóz- 
iből. tatásba helyezte a hütlen vagyonkezelőt. 

A dohányuccai Zsinagóga 
merénylője ujból biróság 
előtt állt 

(Budapest) Még mindenkinek emlékeze- 
tében él az a borzalmas vérengzés, amit 1 
évvel ezelőtt a Dohány uccai zsinagógában 
rendezett Zatloka mérnőök. Revolverrel több 
ször a hallgatóság közé lőtt, amelynek során 
többen meghalltak. Közvetlenül a merénylet 
elkövetése előtt Pauplovics József hajogyári 
tisztviselő feljelentést tett Zatloka ellen a 

mal Zatloka őt minden ok nélkül megtámad- 
ta az uccán és kétszer arcul ütötte. A járás- 
bíróság annak idején pénz büntetésre itélte 
Zatlokát, aki tellebezett. Másodfokon a bün- 
tetőtörvényszék ma megsemmisitette a járás- 
bíróság itéletét, miután azóta hivatalos meg- 

idült tébolyban szenved, tehát felelősségre 

vonni nem lehet. 

MAJUS 2 

járásbiróságon, előadván, hogy egy alkalom- 

ségek május elsejére 
Bukarestben vőörös festékl el sarlót és kalapácsot lestettek a lalra 

a kommunisták. - Készenlétben a rendőrség Temesváron és Nagyváradon 

(Bukarest) A bukaresti rendőrség és 
szigurancia karöltve a legszigorubb intézke- 
déseket léptette életbe május elsejére. 

A kommunisták a lőváros munkásne- 
gyedeiben az épületek, sőt templomok falára 
is hatalmas kalapácsokat, sarlókat festettek 
s ezek mellé lázitó felhivásokat. A rendőr- 
ség kátránnyal festette át ezeket a harcos 
felirásokat. 

(Temesvár) A redőrségnek tudomására 

jutott, hogy temesvári kommunisták köz- 
ponti utasitásra meg akarják zavarni a szo- 
ciáldemokraták május elseji gyülését, Te- 

mesváron számos egyént óvatosság okából 
letartóztatásba helyeztek, a rendőrség és a 
katonaság állandó készületben van. 

(Nagyvárad) A nagyváradi rendőrség 
is minden intézkedést megtett május else- 
jére, Számos kommunistagyanus egyént é- 
rizetbe vettek. 

Ghika vármegyei prefekus személyesen 
látogatta meg a rendőrség fogdájában az 
őrizettbevett egyéneket és egyik másikat uta 
sitásra szabadlábra helyeztek A rendőrség 
vasárnap teljes készenlétben áll. 

*Wvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv vvvvvvvvvyvvvvvvvvvvvv 

Magyar Sándor, a dia- 
dalmas oceánrepnülő 

körüűüli repéű 
(Szekszárd) Magyar Sándor az ismert 

óceánrepülő levelet irt Bátaszéken lakó édes 
anyjának, Hirül adja benne, hogy egy ame- 
rikai repülőgépgyár egy olyan repülőgepet 

bocsájtott rendelkezésére, amely 16 utast tud 
befogadni. A nagy repülőgépet azzal a ren- 

wvilág 
tőéra iineaelul 

deltetéssel kapia, hogy körülrepülje vele a 
világot, A földkörüli repülésre már több uta: 
is jelentkezett. A gépet maga Magya: Sán 
dor vezeti, ki két pilotát, valamint két mecha 
nikust is visz magával. A repülés során 

Magyar fölkeresi a világ összes fővárosait. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvevvoveeva 

Fel lézadt egy regáli falu 
a csendoróők ellen 

Egy parasztot agyonlőttek 

(Bukarest) A Vaslui megyei Telezna 
köségben tegnap véres lázadás tört ki. Spul 
er csendőrörmester és Andrila szakaszveze- 
tő a községbe mentek, hogy egy lopási ügy- 

ben nyomozzanak Dumitru Codreanu házá- 
ban. Mielőtt azonban a házba beléphettek 

volna, a falusiak egy csoportja kaszával, 
kapával, vasvillákkal fellegyverkezve meg- 

támadta a csendőröket és nem enéedtek 
meg, hogy a házba belépjenek. A csendőröük 
legyerüket használták és Andrier szakaszva 
zető agyonlőtte Joan Codreanut, a gyanus 
tott testvérétt A parasztok erre vasvillákka! 

támadtak a csendőrökre, akit a zajra oda 

siető falusiak szabaditottak ki szorongatott 

helyzetükből. A vizsgálat megindult, 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvveyvvve 

Veszeltkulya marla meg 
Oszkár erdélyi irót és családját 

A kolozsvári Pasteur intézetbe szállitották őket 

(Kolozsvár) 

Wettenstein galgói körorvost, a Bárd Osz- 

kár néven ismert erdélyi irót és családját. 

Sulyos baleset érte 

A körorvost, leleségét és fiacskáját házőrző 

dr ( kutyájuk összemarta. Mindhármukat a ko- 
lozsvári Pasteur intézetben vették kezelés 

alá. A vizsgálat megállapitotta, hogy a ku- 

tya veszett volt. 

vvvv.ovvvvvvvvvvv svvvvvvvvvvvvvvvvvev 

] elentkezni a acéljvalalban, a 
azsa 

unkanélküli iparosok 
fiuk és nók iix tizetéssel és percenttel azonnalra felvétetnek 
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IFelkészültek a rendőr- 
Az idén május elseje ás a román husvét 



Sziventőtte masátegytelesdi 
fiatal leány 

A mezőlelegdi csendőrség tlegnap lele- 
fonon jelentetle a nagyváradi kir. ügyészség- 
nek, hogy Farágó Emma 20 éves mezőtelegdi 
lán, tegnap 

bátyja katonailegyverével szíven- 
lőtte magát és azoanal meghalt 

AAAAAAAAA 

Bezáratta a miniszter Na 
váradon a kartellenkivüli 

szódavizgyárat 
A nagyváradi szódaviz gyárak között 

rövid idő óta nagy versengés folyik. Mosko- 
vits Emil, a Szent János ucca 24 szám alatt 

egy szódaviz gyár létesitésére kért enge- 
délyt. A szikvizgyár kartellen kivüli árak- 

ban, olcsóbban akarja árusitani a szikvizet, 
mint a többi gyárak, akik minden lehetőt el- 

követtek, hogy a gyár megnyitására ne adja- 

uak engedélyt, 
Dr Petric Cornel, az azóta felcserélt al- 

polgármester meg is tagadta az engedélyt, 

dr Sofronie György polgármester azonban 
hazaérkezése után értesült az ügyről, ne hogy 
az a szinezete legyen, mintha a város meg 

akarná akadályozni egy olyan fontos köz- 

Megölte imádottját, majd 
tőbelőtte magát egy 
huszárőrvezető 

(Budapest) Csütörtökön éjjel Mátészal- 
kán kettős szerelmi dráma játszodott le. 
Özvegy Gaál Józsefné Margit nevü leányá- 
nak hoszabb idő óta udvarolt Margittay La- 
jos huszárőrvezető, aki a szomszéd köségben 
lakott. 

Az őrvezető csütörtőkön átment Gaál- 
ékhoz Mátészalkára és a legszebb egytértés 
ben vacsorázott meg az udvarlóval együtt a 

Tizenegy óra tájban a vendégszobában 
tért Margittay nyugvora, Félegy órakor Bor 

kövelte el. A tiatal lány öngyilkossága Telegden 
nagy részvéltet váltoit ki. 

i logják eltemetni. 

bély Dezső mátészalkai Hatalember cigány- 
bandával szerenádot adott Gaál Margit abla- 
ka alatt. Margittay a zeneszóra felébredt ! 

Atvágta gégéjét egy váradi munkás 
Borzalmas módon vetett véget életének ] denkitől, az én jóságos atyám áldjon meg 

tegnap reggel Sime Florian 57 éves naygvára- 

di munkás, hadirokkant. Sime családjával 

együtt az Össi telepen levő Titu Maiorescu, 
uccán lakott és már évek óta gyógyithatatlan 

betegségben szenvedett. Szenvedései ugy el- 
hatalmasodtak, hogy elhatározta hogy végez 
magával. . 

Tegnap hajnali 4 órakor felkelt. Egy „Na 
tonala cigaretta doboz felére megirta bucsu 

levelét. 

„Iom utolsó soraimat, nagyon kérem a 
hatóságot, az én tettemért, amit én cseleked- 
tem senkit ne vegyenek elő. mert senki 

nem hibás. Elég volt , ezt a fájdalmat tovább 

nera birtam. Tehát bocsánatot kérek min- 
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adta a temetési engedélyt. 

Hátrahagyott bucsulevélében azt irja 
hogy az öngyikosságot szerelmi bánatában 

Az ügyészség telefonon adtla meg a 
temelési engedélyi és az öngyilkos lányt ma 

v 

gy- 

szükségleti cikknek, mint a szódaviz, az ol- 
csóbbodását, 

engedélyt adott a gyár megnyitására. 

amely néhány nappal ezelőtt meg is kezdte 
müködését. A konkurrencia azonban nem 

hagyta annyiba a dogot. Dr Major László, 
városi tiszti lőorvs ugyanis tegnap táviratot 
kapott a temesvári mspektoratustól, amely a 
miniszterium rendelete alapján elrendli, - 

hogy 
a Moskovits szikvizgyárat azonnal be 
kell zárni. 

A tiszti főorvos természetesen nyomban vég 
rehajtotta a felsőbb rendeletet és a gyárat 
bezárták, a szódaviz pedig nem lesz olcsóbb 
mert a kartelll maradt felül. 

Féltékenységi dráma 
éjléli szerenáddal 

és a szerenád annyira felingerelte a huszárt, 
hogy revolvert rántva átrohant a lányhoz s 
közvetlen közelről arcába lőtt: 

Ezután a huszáőrvezető a füstölgő revol- 
verrel kirohant az uccára és Borbély és a 
cigányog felé kezdett lövöldőzni. 

A cigányoknak sikerült a közeli temető 
be menekülni. Borbély Dezső rövid menekü- 
lés után az ijedtségtől idegrohamot kapott 
Ezek után Margittay maga ellen forditva a 
revolvert főbe lőtte magát. 

Azonnal meghalt. Gaál Margitot élet- 
veszélyes állapotban beszállitották a kór- 
házba. 

. 

mindenkit. 

A bucsulevelet bedugta a cipőjébe és ki 
ment a félreeső helyte, ahol egy éles késsel 
keresztülvágta a nyakát. Kis idő mulva 
unokája akart kimenni a félreeső helyre és 
ott találta előrebukva, vérző átvágott nyak- 
kal nagyapját.. Fellármázta a házat, - de 
Sime Florian akkor már halott volt 

Az öngyilkosságról jelentést tettek a 
rendőrségnek, amelynek részéről Cherebetiu 
komiszár rment i a helyszinre. A holttestet 
az olaszi temető hullaházába szállitották és 

jelentést tettek az ügyészségnek, amely meg 

Tüörvény 

törvény alkalmazásából származik, 

a mezőgazdasagi adósságok 
rendezéséről 

(Megjelent a hivatalos lap 1932 ápr. 16-iki 
számában.) forditása) 

(Az Erdélyi Magyarság ior tása 

IV. rész. 
Atmeneti intézkedések. 

37 szakasz. Midazon hitelintézetek, bár 

milyen természetüek is legyenek, amelyek 
nek váltótárcája a jogszerinti, birói vagy fel 

halmozódott kamatok leszállitása utján valé 
konverzió alkalmazási esetei alá került, a 
kereskedelmi törvény rendelkezéseitől elté- 
rőleg vagyonuk leértéklődésének törlesztése 
végett, a kereskedelmi jog által előirt Ilorma 
litások betartása nélkül felhasználhatják tar 
talékalapjukat, vagy rejtett tartalekjaikat. 

Felhatalmaztatnak arra is, hogy mérle 
gük aktiva oldalán külön számlán tüntessék 
fel azt a váltótárca különbözetet, ami jelen 

Ez a külön számla a későbbi mérlegek 
utján lesz törlesztve és az amortizáció alá 
eső összegek mentesek az illetékes adób 
alól. 

Azoknak a biztosító társaságoknak, a 
melyeknek a jelzálog követelései a jogsze- 
rinti birói, vagy a felhalmozódott kamatok 
utján való konverzió alá estek, jogukban áll 
megtartoniuk ezen jelzálog kővetelésüket a 
biztositási törvény 27 és 28 szakasza alapján 
megkövetelt számtani és technikai tartalé 
kok kiszámitásában, teljes értékben, ugy. 
ahogy a biztositó intézet elfogadta egy olyan 
időre, mely nem lehet a törvény kihirdetésé- 
től számitott 5 évnél nagyobb. 

Azok a biztosiító társaságok,. amelyek- 
nek az élet üzletágánál levő törvényes tőke 
elhelyezéseik immobilizálva vannak, kérhe- 
tik az ipar és kereskedelemügyi miniszte- 
rium engedélyét a visszavásárlási és kölcsön 
kötelezettségek elhalasztását az 1931 de- 
cember 31-ig megkötőött szerződések után 5 
évi periodusra és a kötelezvények értékének 
legtöbb 50 százalékát kitevő kvotára. 

A határidőt, épugy mint az illetékes 
kvótát az ipar és kereskedelemügyi minisz- 
terium állapitja meg a biztositótársaságokat 
ellenőrző hivatal jelentése alapján, az érde 
kelt társaságok helyzetének megfelelően. 

Azon társaságoknál, amelyeknél az ő ki 
lön törvényükbe való inkadrálásuknál márt 
voltak a fentebb emlitett tőkebefektetések- 
nél különbözeteik, ugyanebben a számlába őr 
zendő bármelv más tőkebefektetés is, ami 
ből a különbözeteket fedezni lehet. 

38 szakasz, Az Amortizációs Pénztái 
kibocsájthat az előbbi szakaszban felsorolt 
hitelintézetek kérésére, bemutatásra szólóé 
jelzálog kötvényeket, a jelen törvény alkal 
mazása utján és jogerős határozattal meg 

állapitott leszállitás után fennmaradó kő 
vetelések összegére. 

Ezeket a kötvényeket a fenti határoza 
tokból eredő összes jogok és a kibocsájtás! 
kérő bank garanciája garantálja. 

Az Amortizációs Pénztár tötvénye irja 
elő a kibocsájtás formáit és feltétetleit. 

A hitelszövetkezetek az Amortizáció: 
Pénztár, vagy a Szövetkezetek központi 
bankja utján bocsájthatnak ki bemutatór 
szóló jelzálogkötvényeket olyan összegre 
amely a konverzió alá került követeléseik 
ből birói határozattal elismert jelzálog k 
veteléseik felét teszi ki. 

Folytatjuk. 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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